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Processo de inferéncia

¢ A resolucao de um problema consiste em
satisfazer uma consulta

+Para ilustrar o processo de inferéncia,
consideremos a seguinte base

pato (donald) .
pato (patolino).
ave (X) :- pato(X).



Exemplo de inferéncia

pato (donald) .
pato (patolino).
ave (X) :- pato(X).

¢ Consulta/meta: "Donald € um pato?"
?- pato(donald).

¢+ Busca de predicado pato
+ Fato encontrado
¢ Resposta:
?- pato(donald).
true.



Exemplo de inferéncia

+ Em SWI-Prolog:

+ Predicado trace ajuda a rastrear a
execucao

¢ Predicado notrace volta ao modo
normal

?—- trace.
true.

[trace] 7?- pato(donald).
Call: (6) pato(donald) ? creep

Exit: (6) pato(donald) ? creep
true.

[trace] ?- notrace.
true.



Exemplo de inferéncia

pato (donald) .
pato (patolino).
ave (X) :- pato(X).
¢+ Meta: "Donald é uma ave?"
?- ave (donald) .
+ Busca de predicado ave
+ Fato nao encontrado, regra encontrada

+ Unificacao (matching) com
instanciacao de variaveis i ancia X

ave (X = donald)
|

pato (X = donald) continua até encontrar
| fato (true) ou esgotar

pato (donald) possibilidades (false)



Exemplo de inferéncia
+ Em SWI-Prolog:

[trace] 7?- ave(donald).
Call: (6) ave(donald) ? creep
Call: (7) pato(donald) ? creep
Exit: (7) pato(donald) ? creep
Exit: (6) ave(donald) ? creep
true.

[trace] ?- ave(ze).
Call: (6) ave(ze) 7? creep
Call: (7) pato(ze) ? creep
Fail: (7) pato(ze) 7? creep
Fail: (6) ave(ze) ? creep
false.



Exemplo de inferéncia

¢ Consulta: "Quais sao as aves na base?"
?- ave (X) .
X = donald ;
X = patolino.

+ Unificacao: busca de um valor para X
que torne o predicado verdadeiro

+ Backtracking (retrocesso): refaz a
unificacao mais recente, tentando
encontrar outros valores que tornem o
predicado verdadeiro



Exemplo de inferéncia
+ Em SWI-Prolog (Redo = backtracking):

[trace] ?- ave(X).

Call: (6)
Call: (7)
Exit: (7)
Exit: (6)
X = donald ;
Redo: (7)
Exit: (7)
Exit: (6)

X = patolino.

ave (_G366) ? creep

pato( G366) ? creep
pato (donald) ? creep
ave (donald) ? creep

pato( G366) ? creep
pato(patolino) ? creep
ave (patolino) ? creep



Base de conhecimento

+ Estatica: fatos e regras definidos em
arquivo (.pl) carregado no inicio do
programa

¢ Dinamica: fatos e regras podem ser
msendqs ou removidos durante a
execucao

¢ Predicado dynamic

: - dynamic pato/l, ave/l.
pato (donald) .

pato (patolino).

ave (X) :- pato(X).
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Base dinamica

pato.pl
: - dynamic pato/l, ave/l.
pato (donald) .
pato (patolino).
ave (X) :- pato(X).

?— assert(ave (zecarioca)).
true.

?- ave (X) .

X = donald ;
X = patolino ;
X = zecarioca.
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